

Заключение

по вопросам, поступившим в ходе проведения публичных слушаний по проекту закона Ставропольского края № 295-7 "О бюджете Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов"

1. Предусмотрены ли в проекте бюджета Ставропольского края на 2024 год и плановый период средства на обустройство зоны отдыха по ул. Белово (городской пляж) в городе Невинномыске? Проект прошел государственную экспертизу. (Черницов В.П., депутат Думы Ставропольского края)

В проекте закона Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» не предусмотрены средства на реализацию мероприятий по благоустройству территорий в муниципальных и городских округах Ставропольского края.

Вопрос о выделении средств на реализацию мероприятий по благоустройству территорий в муниципальных и городских округах Ставропольского края в 2024 году будет рассмотрен дополнительно в ходе исполнения бюджета Ставропольского края.

2. Строительство новой котельной на ул. Шевченко в районе детско-юношеской школы «Шерстянник» в городе Невинномыске. Возможна ли помощь бюджета Ставропольского края на финансирование мероприятий по строительству данного объекта? (Черницов В.П., депутат Думы Ставропольского края)

В 2022 году за счет средств бюджета Ставропольского края в рамках реализации государственной программы Ставропольского края "Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций" были предусмотрены субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной собственности государственному унитарному предприятию Ставропольского края "Ставропольский краевой теплоэнергетический комплекс" для строительства блочно-модульной котельной по адресу: Ставропольский край, г. Невинномыск, ул. Маяковского, в сумме 130 437,05 тыс. рублей (далее – объект).

По состоянию на 01 января 2023 г. кассовый расход по объекту не осуществлялся.

Межведомственной комиссией по повышению результативности бюджетных расходов, образованной постановлением Правительства Ставропольского края от 19.04.2006 № 52-п, было принято решение об использовании уточненной потребности в сумме 123 997,52 тыс. рублей на те же цели.

В соответствии с условиями заключенных контрактов завершение работ запланировано не позднее 30 декабря 2023 г. Дополнительная потребность отсутствует.

3. Какие новые туристические объекты планируется построить в крае и какие будут введены в эксплуатацию в ближайшее время? Как это повлияет на туристический поток в Ставропольский край и на сколько планируется его увеличение в плановом периоде? (Черницыв В.П., депутат Думы Ставропольского края)

В рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в 2024 году будет оказана государственная поддержка инвестиционных проектов по созданию модульных некапитальных средств размещения. Планируется реализация следующих проектов: «Гостевой дом «Яхт Клуб», «Этно-комплекс Казачей Горячеводской общины», «База отдыха «Клевое местечко у подножья горы Развалка», «Экологический парк на территории пансионата «Факел», «Проект «База отдыха для всей семьи», «Локация семейного отдыха «SunДали», «Проект «Ессентукский Тополь» и «Усадьба «Нахрапкино».

Всего в 2024 году в эксплуатацию будет введено около 70 номеров в модульных некапитальных средствах размещения.

4. Какие рекламные мероприятия предусмотрены для новых туристических объектов в Ставропольском крае? (Черницыв В.П., депутат Думы Ставропольского края)

В соответствии с государственной программой Ставропольского края «Туристско-рекреационный комплекс» на постоянной основе проводятся мероприятия по продвижению туристского потенциала Ставропольского края посредством участия во всероссийских и международных выставках, ярмарках, форумах туристской направленности.

В 2024 году планируется изготовление и размещение рекламы на информационных щитах в городах: Москва, Ростов-на-Дону, Екатеринбург, Красноярск, Нижний Новгород, Калининград, Новосибирск, Челябинск.

5. Почему социальные выплаты в следующем году индексируются всего на 4 процента, а тарифы ЖКХ более чем на 7 процентов? (Маршал Анатолий Петрович, 357111, город Невинномысск, улица Тимирязева, дом 31, кв. 3)

При формировании проекта закона Ставропольского края «О бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» расходы на оплату коммунальных услуг рассчитывались на основании данных региональной тарифной комиссии Ставропольского края об установленных тарифах на коммунальные ресурсы с 01 декабря 2022 года и планируемом повышении тарифов с 1 июля 2024 года для бюджетных потребителей. Средний коэффициент прироста тарифов по сравнению с объемом средств, предусмотренных на оплату коммунальных услуг в 2024 году Законом Ставропольского края «О бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», составил 1,0737.

При формировании проекта закона Ставропольского края «О бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» в целях индексации мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, выплачиваемых из

бюджета Ставропольского края, использовались данные, размещенные на официальном сайте Минэкономразвития России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.economy.gov.ru) в разделе «Макроэкономика/Прогнозы социально-экономического развития Российской Федерации», о сценарных условия функционирования экономики Российской Федерации и основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

В соответствии с базовым вариантом сценарных условий уровень инфляции на конец 2024 года (к декабрю) составляет 4 процента. Данный показатель был применен для индексации мер социальной поддержки.

6. Как отражается на краевом бюджете применение единого налогового счета? (Куценко Юлия Владимировна, 355037, город Ставрополь, Фестивальный проезд, дом 1/1, кв. 20)

С 1 января 2023 года федеральным законодателем введен новый механизм расчетов с государством – единый налоговый счет и единый налоговый платеж.

Введение нового механизма уплаты налогов в первом полугодии 2023 года привело к неравномерному поступлению налоговых доходов и создало некоторую напряженность при исполнении краевого бюджета. Во втором полугодии динамика поступлений стабилизировалась. Так, по итогам 10 месяцев 2023 года в бюджет Ставропольского края поступило 87 937,8 млн рублей, с темпом роста к аналогичному периоду 2022 года 106,8 процента.

7. Эксперимент по взиманию курортного сбора продлен. Как это отразится на бюджетах городов-курортов? И как эти деньги будут распределяться? Есть ли приоритеты в расходовании этих средств? (Ермоленко Дмитрий Николаевич, 357748, город Кисловодск, проспект Победы, дом 18, кв. 3)

В 2024 году на развитие курортной инфраструктуры в Ставропольском крае предусмотрены средства курортного сбора в сумме 602 061, 00 тыс. рублей, за счет которых планируется благоустроить около 20 объектов курортной инфраструктуры, из них:

комплексное развитие территории городского парка имени Станислава Говорухина города-курорта Железноводска Ставропольского края;

устройство туристической эко-парковки для пользования зонами рекреации в районе Лечебно-профилактического учреждения «Санаторий им.30-летия Победы» г. Железноводска;

установка автономных туалетных модулей в «Комсомольском парке», в районе маршрута «Пятигорский терренкур»;

благоустройство пешеходных зон по улицам: Курортный Бульвар, К. Маркса, Держинского, Широкая, Желябова, Шаляпина в г. Кисловодске;

установка малых архитектурных форм, лавочек, урн и элементов благоустройства в г. Пятигорске;

благоустройство пешеходных зон улиц Анджиевского, Пономарева, Островского, Ленина (участок от улицы Пономарева до улицы Семашко и участок от улицы Разумовского до улицы Орджоникидзе), Разумовского, Менделеева, Пятигорская (участок от улицы Разумовского до улицы Орджоникидзе), Нелюбина, Гааза, переулка Тбилисский в г. Ессентуки;

установка модульных туалетов в парке Победы и в Лечебном парке города Ессентуки.

8. Сейчас в средствах массовой информации много говорят о нехватке педагогов в школах в целом по стране. Наверняка это связано и с низкими заработными платами, и с непредоставлением жилья. Есть ли эта проблема в нашем крае? Если да, то существует ли какая-то краевая программа, которая будет способствовать приходу в школы грамотных и увлеченных своей профессией учителей? (Литвиненко Зоя Петровна, 356710, Апанасенковский район, село Вознесенское, улица Полтавская, дом 12)

В системе образования Ставропольского края насчитывается более 45 тысяч педагогических работников.

Подготовку педагогических кадров осуществляют 9 образовательных организаций (5 организаций высшего образования и 4 организации профессионального образования).

В федеральных и краевых образовательных организациях высшего образования обучаются более 12 тыс. человек по педагогическим направлениям подготовки, из них примерно 7 тыс. человек обучаются за счет бюджетных средств, в том числе порядка 1,3 тыс. человек на основе целевого приема. Ежегодно в крае по педагогическим специальностям выпускается в среднем более 2 тыс. человек.

Осуществляется профессиональная переподготовка по педагогическим специальностям ежегодно за счет средств краевого бюджета (525 человек в год).

Приоритетным направлением является социальная поддержка педагогов образовательных организаций Ставропольского края, включая федеральные и региональные выплаты:

компенсационные выплаты сельским педагогам (25% от должностного оклада);

полное возмещение расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения сельским педагогам;

доплата всем педагогам, проживающим в безводных и пустынных местностях (10% и 15% от должностного оклада соответственно);

ежемесячная федеральная и региональная выплаты за классное руководство педагогам школ, колледжей и техникумов (5 000 рублей при сохранении региональной выплаты в размере 30-35% от должностного оклада);

ежемесячная надбавка молодым специалистам (50 % от должностного оклада в течение первых 3 лет работы);

дополнительные муниципальные выплаты молодым специалистам при трудоустройстве (до 50 000 рублей однократно);

выплаты педагогическим работникам, впервые получающим высшее педагогическое образование (50 процентов от ставки заработной платы (должностного оклада).

Доплату педагогическим работникам за работу в сельской местности в размере 25 % получают 15 294 человека, доплату за наставничество в размере 50% от оклада получают 1 819 человек, 1 641 молодой специалист получает доплату в размере 50% от должностного оклада.

В целях популяризации профессии «педагогический работник» в рамках Года педагога и наставника в Ставропольском крае проведено более 100 мероприятий, в которых приняло участие более 60 тыс. человек. На телевизионном канале «Свое ТВ» запущен телепроект «Большие перемены», проводятся конкурсы профессионального мастерства, краевые этапы конкурсов «Учитель года России» и «Воспитатель года России».

С 2022 года на территории края реализуется проект, направленный на осуществление наставнической деятельности над молодыми педагогами. На сегодняшний день наставническую деятельность осуществляют более 1 700 педагогических работников, из них более 100 педагогов прошли соответствующее повышение квалификации, оценку уровня компетенций на федеральном уровне и получили статус региональных наставников.

С целью придания особого статуса наставнической деятельности учреждена ведомственная награда «Почетный наставник сферы образования Ставропольского края» в 2023 году.

С 2020 года в Ставропольском крае реализуется мероприятие по предоставлению единовременных компенсационных выплат учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тыс. человек, в размере 1 млн. рублей (программа «Земский учитель»).

В 2022 году по итогам реализации программы «Земский учитель» 2020-2021 годов в сельских общеобразовательных организациях Ставропольского края продолжили работу 14 учителей.

С 2023 года программа «Земский учитель» реализуется в рамках регионального проекта «Современная школа». Так, в 2023 году ведется работа по трудоустройству 39 «земских учителей».
